

ЭКСПЕРТНОЕ ЗАКЛЮЧЕНИЕ
на авторскую инновационную программу
курса внеурочной деятельности «Разговорный английский»
для учащихся 5-7 классов
учителя английского языка МАОУ лицея № 4 (ТМОЛ)
Мороз Наталии Викторовны

Вид экспертизы: инновационная программа внеурочной деятельности.

Объектом исследования программы является обращение к опыту современной педагогики в целях поиска путей создания условий для оптимального развития одаренных детей, включая детей с повышенной мотивацией к обучению, а также просто способных детей, в отношении которых есть серьезная надежда на дальнейший качественный скачок в развитии их способностей.

Предметом исследования программы является содержание, технологии, методики реализации курса внеурочной деятельности «Разговорный английский» в рамках гуманитарного образования.

Инновационность. Программа служит средством реализации нового содержания образования, соответствующего требованиям ФГОС. Программа отличается наличием оригинальной концепции обучения, воспитания и развития обучающихся в рамках стратегий государственной образовательной политики РФ. Инновационный характер программы раскрывается в применении инновационных методик и способов обучения, контроля освоения программы. Программа содержит ресурсы построения индивидуального образовательного маршрута гуманитарного образования обучающихся и раскрывает разработанные автором технологии (методики, формы) деятельности, позволяющие наиболее эффективно работать над образовательными результатами обучающихся.

Актуальность. Актуальность программы раскрыта автором в «Пояснительной записке». Иностранный язык – один из важных компонентов в системе подготовки современного школьника в условиях поликультурного и полиязычного мира. Данный курс способствует формированию коммуникативной культуры школьника, способствует его общему речевому развитию, расширению кругозора и воспитанию. «Иностранный язык» способствует формированию представлений ученика о диалоге культур, осознанию им себя, как носителя культуры и духовных ценностей своего народа, национальной идентичности, гражданственности, норм морали и речевого поведения. Программа «Разговорный английский» позволяет осуществить подготовку учащихся к эффективной творческой самореализации в условиях современного поликультурного пространства – через диалог российской и англоязычной культур.

Целостность. Компоненты программы представляют единое комплексное логически обусловленное пространство реализации задач инновационного развития отечественное образование в условиях конкретного образовательного учреждения. Структурные части программы взаимосвязаны, преемственны, нацелены на достижение запланированного комплексного результата и раскрыты автором глубоко и в полном объеме. Теоретические основы программы служат инструментом её практического построения. Определены учебно-методические, материально-технические, информационные, организационные условия реализации программы.

Образовательные и социальные эффекты программы. Программа определяет комплекс социально и личностно значимых задач и результатов её

реализации, который отвечает стратегиям национальной политики в свете ФГОС. Реализация программы обеспечивает рост качества образования, мотивации познавательной и творческой деятельности, ответственности за процесс и результаты образования у обучающихся. Программа содержит значимый потенциал переноса в массовую педагогическую практику.

Данная программа может стать методической основой для реализации педагогами и образовательными организациями гуманитарного образования.

На основании вышеизложенного сформулировано следующее экспертное заключение:

- программа разработана методически грамотно, с учетом требований к разработке программ внеурочной деятельности ФГОС;
- программа «Разговорный английский» может быть рекомендована к апробации и использованию для преподавания курсов внеурочной деятельности по английскому языку в школе и учреждениях дополнительного образования детей.

Кандидат филологических наук по специальности 10.02.01
доцент по кафедре гуманитарных дисциплин,
Таганрогского института управления и экономики
Долгирева Альбина Эдуардовна

ул. Петровская, д. 45,
г. Таганрог,
347900, Россия
Тел.: +79526041947
e-mail: albina.dolgireva@yandex.ru



Подпись Долгиревой А.Э. удостоверяю: